



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2^{ΗΣ} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ



ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

της 39^{ης}/30-12-2021 ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΟΥ Δ.Σ. Ψ.Ν.Α.

=====

Στο Χαϊδάρι, σήμερα 30 Δεκεμβρίου, ημέρα Πέμπτη, συνήλθαν στο Γραφείο της Διοικήτριας (μέσω τηλεδιάσκεψης) τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, μετά την υπ' αρ. πρωτ. 37881/28-12-2021 πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ. του Νοσοκομείου, κ. Δέσποινας Τσαγδή, από ώρα 14:00.

Στη Συνεδρίαση παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Δούρος και τα τακτικά μέλη κ. Φίλιππος Ντόβας, κ. Βασιλική Κακάλη και ο κ. Ηλίας Εμίρης.

Επίσης παρέστησαν τα αιρετά μέλη κ. Στυλιανή Χριστίδη, εκπρόσωπος των ιατρών του Νοσοκομείου και ο Κωνσταντίνος Θανόπουλος, τακτικό μέλος – εκπρόσωπος λουτού προσωπικού, πλην των ιατρών.

Εκτελούσα χρέη Γραμματέα: κ. Ευανθία Σβόλη, Γραμματέας του Δ.Σ.

Μετά τη διαπίστωση ύπαρξης απαρτίας, αρχίζει η συνεδρίαση.

.....
Κατά τη συζήτηση του παρακάτω θέματος κλήθηκε και παρέστη η Υποδιευθύντρια Διοικητικής Υπηρεσίας, κ. Βενετία Πετρέλη, η οποία αποχώρησε πριν την ψηφοφορία για τη λήψη απόφασης.

ΘΕΜΑ 1^ο: Αντιμετώπιση προβλημάτων που δημιουργούνται από την αύξηση περιστατικών covid-19 και την έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού (37486/24-12-2021).

Τίθεται υπόψη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου το με αριθμ. πρωτ. 37486/24-12-2021 απόσπασμα πρακτικού του Επιστημονικού Συμβουλίου σχετικά με αντιμετώπιση προβλημάτων που δημιουργούνται από την αύξηση περιστατικών covid-19 και την έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού, που έχει ως εξής:

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΟΥ Ε.Σ.

19/21-12-2021 (θέμα 1^ο)

ΘΕΜΑ : Αντιμετώπιση προβλημάτων που δημιουργούνται από την αύξηση περιστατικών covid-19 και την έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού

Το Επιστημονικό Συμβούλιο αντιλαμβανόμενο τις ιδιαίτερα έκτακτες συνθήκες λόγω της πανδημίας (έξαρση νοσούντων νοσηλευτών και ασθενών στα τμήματα οξέων περιστατικών, πληρότητα της παθολογικής κλινικής με νοσούντες από covid-2) αλλά και των ατόμων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας που είναι σε αναστολή (47 νοσηλευτές) εισηγείται την άμεση στελέχωση με νοσηλευτικό προσωπικό των τμημάτων του ΨΝΑ. Επειδή οι έστω και άμεσες προσλήψεις είναι χρονοβόρες, είναι στη δυσάρεστη θέση να προτείνει:

- την προσωρινή αναστολή της λειτουργίας δύο Ξενώνων (Βελεστίνου και Αμάλθεια) με μεταφορά των ασθενών των σε ήδη υπάρχοντα κενά κρεβάτια των υπολοίπων δομών ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης του ΨΝΑ και κατανομή του προσωπικού που τους εξυπηρετεί όπου η Νοσηλευτική Διεύθυνση προτείνει,
- και την επίσης προσωρινή αναστολή της λειτουργίας ενός Οικοτροφείου με ψυχογηριατρικούς ασθενείς (Οδύσσεια) και άμεση μεταφορά των ψυχογηριατρικών οικοτρόφων στο ψυχογηριατρικό τμήμα του ΨΝΑ.

Ευελπιστούμε ότι η εξέλιξη της κατάστασης δεν θα επιδεινωθεί, αφού με τις δεδομένες συνθήκες η εύρυθμη λειτουργία του ΨΝΑ είναι όχι μόνο επισφαλής αλλά και αδύνατη.

Εξυπακούεται ότι πιστεύουμε στην άμεση υποστήριξη μας στο πλαίσιο αυτών των διαζόντως εκτάκτων συνθηκών από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν:

Τουλούμης Χαράλαμπος	Συντονιστής Δ/ντής Ψυχίατρος	Πρόεδρος
Μούγια Βασιλική	Δ/ντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας	Τακτικό μέλος
Λέκκα Γεωργία	Ειδικευόμενη Ψυχιατρικής	Αναπλ. "
Κυπραίος Δημήτριος	Διευθυντής Βιοπαθολόγος	Τακτικό μέλος
Δημητρακά Μαρία	Επιμελήτρια Β΄ Ψυχιάτρος	" "
Τσόπελας Χρήστος	Διευθυντής Ψυχίατρος	" "

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.

ΤΟΥΛΟΥΜΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ»

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη

- Τη με αριθμ. 19^η/21-12-2021 (θέμα 1^ο) απόφαση έκτακτης συνεδρίασης του Επιστημονικού Συμβουλίου αναφορικά με αντιμετώπιση προβλημάτων που δημιουργούνται από την αύξηση περιστατικών covid-19 και την έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού.
- Την πρόταση της Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κας Δέσποινας Τσαγδή, ως εξής:

«Σχετικά με το θέμα που έχει ανακύψει με την έλλειψη νοσηλευτικού και προσωπικού της Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου μας και τα ανακύπτοντα προβλήματα στις δομές Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και τα Τμήματα Οξέων Περιστατικών (λειτουργία ΤΕΠ και μεγάλη πίεση για ακούσιες νοσηλείες), το Επιστημονικό Συμβούλιο του Ψ.Ν.Α. στη με αριθμ. 19^η/21-12-2021 συνεδρίασή του, εξέφρασε τη γνώμη και εισηγήθηκε για άμεσες ενέργειες προσλήψεων. Επειδή όμως η άμεση πλήρωση των αναγκών είναι ανέφικτη και απαιτεί χρονοβόρες διαδικασίες, προτάθηκε η προσωρινή σύμπτυξη δύο ξενώνων και ενός οικοτροφείου ηλικιωμένων, με σκοπό την αποδέσμευση νοσηλευτικού προσωπικού για την άμεση ικανοποίηση αδήριτων αναγκών. Το Επιστημονικό Συμβούλιο με τη μέχρι σήμερα στάση του, υπήρξε πρωτοστάτης και αρωγός της προσπάθειας της αποασυλοποίησης και της κοινωνικής επανένταξης των νοσηλευμένων του Ψ.Ν.Α. Παρ' όλα αυτά, η πρόταση αυτή δεν εκφράζει τη Διοίκηση του ΨΝΑ. Κινείται στην αντίθετη κατεύθυνση με τη φιλοσοφία τόσο της Διοίκησης, όσο και του Υπουργείου Υγείας που στηρίζουν την ψυχιατρική μεταρρύθμιση και τις προσπάθειες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης των ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας. Η προσωρινή σύμπτυξη της λειτουργίας των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης δε συνάδει με την κοινωνική επανένταξη των ασθενών. Οι δύσκολες συνθήκες που έχει δημιουργήσει η πανδημία της νόσου COVID-19 με τους περιορισμούς που επιβάλλουν τα μέτρα πρόληψης της εξάπλωσής της χωρίς αμφιβολία δυσχεραίνουν τη λειτουργία των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και το έργο των επαγγελματιών ψυχικής υγείας του ΨΝΑ. Άλλωστε σε αυτό αρωγοί είναι τόσο το Υπουργείο Υγείας δια της Υφυπουργού κας Ζωής Ράπτη όσο και ο Διοικητής της 2^{ης} Υ.ΠΕ. κος Χρήστος Ροϊλός και η Υποδιοικήτρια κα Μαρία Δίπλα, που έχουν κατ' επανάληψη δηλώσει και με την παρουσία τους στο Ψ.Ν.Α. ότι η ψυχιατρική μεταρρύθμιση συνεχίζεται και σε κάθε δυσκολία με συνεργασία και ουσιαστική παρέμβαση προωθούνται και επιλύονται τα θέματα που απασχολούν το Νοσοκομείο μας όπως γίνεται και στην παρούσα χρονική στιγμή. Θέτω υπόψη σας τα με αριθμ. πρωτ.:

α) 31975/11-11-2021 και 37418/23-12-2021 έγγραφα προς Διοίκηση 2^{ης} Υ.ΠΕ.

β) το από 23/12/2021 ηλεκτρονικό μήνυμα προς την Υφυπουργό Υγείας αρμόδια για θέματα Ψυχικής Υγείας κα Ζωή Ράπτη.

γ) 37830/28-12-2021 έγγραφο προς Διοίκηση 2^{ης} Υ.ΠΕ.

με τα οποία έχουμε επισημάνει και αιτηθεί την αναγκαιότητα σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για το Νοσοκομείο μας».

- Τις παρατηρήσεις επιπλέον του κ. Κωνσταντίνου Θανόπουλου τακτικό μέλος – εκπρόσωπος λοιπού προσωπικού, πλην των ιατρών, ως εξής:

«α) Κανένα κλείσιμο δομής. β) Να καλυφθούν οι ανάγκες σε προσωπικό του Νοσοκομείου (ιατρικό, νοσηλευτικό, τεχνικό, διοικητικό) με προκήρυξη πλήρωσης των θέσεων από μόνιμο προσωπικό. Έως την υλοποίηση του ως άνω, να προκηρυχθούν οι αναγκαίες θέσεις με πλήρωσή τους από προσωπικό ορισμένου χρόνου. Με τον τρόπο αυτό δεν θα συνεχιστεί η επιβάρυνση του Π/Υ του Νοσοκομείου (με καταβολή μισθών επικουρικού προσωπικού) και το προσωπικό ορισμένου χρόνου να μπορεί να μοριοδοτηθεί για τη διεκδίκηση θέσης μόνιμου υπαλλήλου καθώς η διαδικασία πρόσληψής του θα γίνει με διαδικασίες ΑΣΕΠ (έστω ως επικύρωση). γ) Το Υπουργείο Υγείας και η 2^η Υ.ΠΕ. γνωρίζει τις ανάγκες σε προσωπικό από διετίας όταν και ξεκίνησε η πανδημία. δ) Να υιοθετηθούν οι ομόφωνες αποφάσεις των παρατάξεων του Συλλόγου Εργαζομένων όπως αυτές επίκειται να κατατεθούν στη Διοίκηση, καθώς μέχρι στιγμής δεν ήταν εφικτό λόγω της πρόσφατης εκλογικής διαδικασίας να οριστούν το Προεδρείο και τα μέλη του Σωματίου».

Μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

σχετικά με το θέμα που έχει ανακύψει με την έλλειψη νοσηλευτικού και προσωπικού της Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου και τα ανακύπτοντα προβλήματα στις δομές Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και τα Τμήματα Οξέων Περιστατικών (λειτουργία ΤΕΠ και μεγάλη πίεση για ακούσιες νοσηλείες) και τη γνώμη που εξέφρασε το Επιστημονικό Συμβούλιο του Ψ.Ν.Α. στη με αριθμ. 19η/21-12-2021 συνεδρίασή του, που εισηγήθηκε για άμεσες ενέργειες προσλήψεων. Επειδή όμως, η άμεση πλήρωση των αναγκών είναι ανέφικτη και απαιτεί χρονοβόρες διαδικασίες, προτάθηκε η προσωρινή σύμπτυξη δύο ξενώνων και ενός οικοτροφείου ηλικιωμένων, με σκοπό την αποδέσμευση νοσηλευτικού προσωπικού για την άμεση ικανοποίηση αδήριτων αναγκών,

Αποδέχεται

την πρόταση της της Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κας Δέσποινας Τσαγδή, σεβόμενο το Επιστημονικό Συμβούλιο με τη μέχρι σήμερα στάση του, που

υπήρξε πρωτοστάτης και αρωγός της προσπάθειας της αποασυλοποίησης και της κοινωνικής επανένταξης των νοσηλευμένων του Ψ.Ν.Α.

Παρ' όλα αυτά, η πρόταση αυτή δεν εκφράζει τη Διοίκηση του ΨΝΑ. Κινείται στην αντίθετη κατεύθυνση με τη φιλοσοφία τόσο της Διοίκησης, όσο και του Υπουργείου Υγείας που στηρίζουν την ψυχιατρική μεταρρύθμιση και τις προσπάθειες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης των ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας.

Η προσωρινή σύμπτυξη της λειτουργίας των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης δε συνάδει με την κοινωνική επανένταξη των ασθενών. Οι δύσκολες συνθήκες που έχει δημιουργήσει η πανδημία της νόσου COVID-19 με τους περιορισμούς που επιβάλλουν τα μέτρα πρόληψης της εξάπλωσής της χωρίς αμφιβολία δυσχεραίνουν τη λειτουργία των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και το έργο των επαγγελματιών ψυχικής υγείας του ΨΝΑ.

Άλλωστε σε αυτό αρωγοί είναι τόσο το Υπουργείο Υγείας δια της Υφυπουργού κας Ζωής Ράπτη όσο και ο Διοικητής της 2^{ης} Υ.ΠΕ. κος Χρήστος Ροϊλός και η Υποδιοικήτρια κα Μαρία Δίπλα, που έχουν κατ' επανάληψη δηλώσει και με την παρουσία τους στο Ψ.Ν.Α. ότι η ψυχιατρική μεταρρύθμιση συνεχίζεται και σε κάθε δυσκολία με συνεργασία και ουσιαστική παρέμβαση προωθούνται και επιλύονται τα θέματα που απασχολούν το Νοσοκομείο μας όπως γίνεται και στην παρούσα χρονική στιγμή.

Όσον αφορά την έλλειψη προσωπικού και λόγω του κατ' επείγοντος προτείνεται η διαδικασία πλήρωσης προσωπικού να γίνει με προσωπικό Ιδιωτικού Δίκαιου Ορισμένου Χρόνου (σχετ. Ν.4765/2021 άρθρο 36 περ. β).

Επιπλέον, προτείνεται η κάλυψη των αναγκών σε προσωπικό του Νοσοκομείου (ιατρικό, νοσηλευτικό, τεχνικό, διοικητικό) με προκήρυξη πλήρωσης των θέσεων από μόνιμο προσωπικό.

Την αποστολή της παρούσας στη Διοίκηση 2^{ης} Υ.ΠΕ. και στο Υπουργείο Υγείας προκειμένου να λάβουν γνώση.

Η παρούσα απόφαση επικυρώνεται αυθημερόν λόγω του επείγοντος.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.
Δέσποινα Τσαγδή

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.
Κωνσταντίνος Δούρος
ΤΑ ΜΕΛΗ
Φίλιππος Ντόβας
Βασιλική Κακάλη
Ηλίας Εμίρης
Στυλιανή Χριστίδη
Κωνσταντίνος Θανόπουλος

Η ΕΚΤΕΛΟΥΣΑ ΧΡΕΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ
Ευανθία Σβόλη

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ.

Ακριβές Απόσπασμα
Η ΕΚΤΕΛΟΥΣΑ ΧΡΕΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ

Δέσποινα Τσαγδή

Ευανθία Σβόλη